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Suomen Perustan Taloustutkimukselta hankkiman kysely-
tutkimuksen mukaan sosialidemokraatit ovat ylivoimai-
sesti suosituin puolue vieraskielisten keskuudessa. 49,2 % 

kyselytutkimuksessa kantansa ilmaisseista vieraskielisistä ää-
nestäisi puoluetta, jos eduskuntavaalit pidettäisiin nyt. So-
sialidemokraatit on ylivoimaisesti suosituin puolue kaikkialta 
muualta paitsi Keski- ja Etelä-Amerikasta kotoisin olevien vie-
raskielisten keskuudessa, joista niukka enemmistö kannattaa 
sosialidemokraattien (30,6 %) sijaan vasemmistoliittoa (33,6 %) – 
Etelä-Amerikasta kotoisin olevien otoskoko oli tosin huomatta-
van pieni (N=12).
	 Erityisen kovaa sosialidemokraattien kannatus on Länsi-
maiden ulkopuolelta kotoisin olevien vieraskielisten keskuu-
dessa, joista Aasiasta kotoisin olevista 63,8 %, EU:n ulko-
puolisesta Euroopasta 62,8 %, Afrikasta 62 %, Lähi-idästä, 
Pohjois-Afrikasta ja Afganistanista 59,2 % ja Venäjältä kotoisin 
olevista 50,1 % äänestäisi puoluetta. Sosialidemokraatit on 
suosituin myös Virosta (34,8 %) ja Länsimaista (28 %) kotoisin 
olevien vieraskielisten keskuudessa, mutta pienemmällä erolla 
kuin muissa ryhmissä.  
	 Sosialidemokraattien jälkeen seuraavaksi suosituin puolue 
vieraskielisten keskuudessa on kokoomus (12,3 %), jonka kan-

natus on peräti 36,9 %-yksikköä Sosialidemokraatteja jäljessä 
ja lähes tasoissa vasemmistoliiton kanssa (11,6 %). Muiden 
puolueiden kannatus vieraskielisten keskuudessa oli: ruotsa-
laiset 7,8 %, vihreät 6,6 %, keskusta 5 %, perussuomalaiset 3,3 
%, kristilliset 2,3 %, liike NYT 1 % ja muut 0,9 %.

TUTKIMUKSESTA

Tutkimus on tehty 2.5. - 24.7. 2025, ja vastaajamäärä oli 1232. 
Lomakkeella kysyttiin äänestämisaikeita kysymyksellä ”mitä 
puoluetta äänestäisit, jos eduskuntavaalit pidettäisiin nyt”. 
Puoluekantansa ilmaisi 555 vastaajaa, joka on 45 % kaikista 
vastaajista. Vastaajajoukosta 16 %:lla ei ollut äänioikeutta edus-
kuntavaleissa, 9 % ei aio äänestää ja 30 % ei osannut sanoa, 
mitä puoluetta äänestäisi.
	 Tulosten virhemarginaali on päätulosten (kaikki vastaajat) 
osalta suurimmillaan ± 4,5 prosenttiyksikköä. Kyseessä ei ole 
varsinainen puoluekannatusarvio, vastauksia ei ole oikaistu ää-
nestystilastoihin perustuvilla korjauskertoimilla.
	 Tutkimuksen kohderyhmä oli yli 18-vuotiaat Suomessa 
asuvat ja kielivähemmistöjä edustavat. Näyte hankittiin Suo-
men väestötietojärjestelmästä kielitiedon perusteella.
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